

Μήνυμα Λ.Λαΐου για την ίδρυση της Εταιρείας Ελληνικής Ιατροδικαστικής

Η προσωπική μου εμπειρία ως αποδέκτη πορισμάτων και εκθέσεων των κρατικών ιατροδικαστικών υπηρεσιών αλλά και των εργαστηρίων της αστυνομίας, ήταν αρνητική, παρά τις αγαθές προθέσεις μεμονωμένων ατόμων. Ασάφεια, παράλειψη σημαντικών, αποδεικτικών στοιχείων και μη διατύπωση ξεκάθαρων επιστημονικών συμπερασμάτων ήταν βασικά τους χαρακτηριστικά. Στην περίπτωση της οικογένειάς μου, η οποία έχασε εικοσιδυσάχρονο παλικάρι, η δικαιοσύνη αποδόθηκε με μεγάλη καθυστέρηση, αφού αναγκαστήκαμε με επίπονες προσπάθειες να διαφωτίσουμε την έρευνα της υποθέσεως καταφεύγοντας στην βοήθεια έγκριτων κέντρων του εξωτερικού και άξιων επιστημόνων όπως ο καθηγητής Μιχαλοδημητράκης και οι συνεργάτες του.

Οι συνέπειες για την απονομή δικαιοσύνης από εκθέσεις, οι οποίες συντάσσονται πρόχειρα χωρίς την προσεκτική συλλογή, ανάλυση και καταγραφή όλων των αποδεικτικών στοιχείων ενός εγκλήματος είναι καταστροφικές διότι παρακωλύεται το έργο των ανακριτικών υπηρεσιών και εξάγονται λανθασμένα συμπεράσματα με ενδεχόμενη δικαστική πλάνη. Από τις επαφές με τις Ελληνικές αρχές που εμπλέκονται στην ανακριτική διαδικασία πείστηκα ότι υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες βελτίωσης τόσο στην ποιότητα όσο και στην αποτελεσματικότητα των έργου τους μέσω καλύτερης εκπαίδευσης, αναβάθμισης των τεχνικών βοηθημάτων και εκσυγχρονισμού των ακολουθούμενων μεθόδων και διαδικασιών.

Χωρίς αμφιβολία φορείς που συνενώνουν άξιους επιστήμονες, και ιδίως τους νεότερους μπορούν να καταστούν καταλύτες για τις αλλαγές που απαιτούνται για την αναβάθμιση της εγκληματολογικής έρευνας στην χώρα μας. Η Εταιρία Ελληνικής Ιατροδικαστικής φιλοδοξεί να συνεισφέρει στην αναβάθμιση και στον εκσυγχρονισμό του γνωστικού πεδίου της Ιατροδικαστικής στην χώρα μας αλλά και στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας. Η αναβάθμιση θα επέλθει μέσα από συνεργασίες με παρόμοιους φορείς ανεπτυγμένων χωρών, υιοθέτηση και προώθηση άριστων πρακτικών, συνεχή εκπαίδευση και πιστοποίηση επαγγελματικών δεξιοτήτων.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο της Εταιρείας Ελληνικής Ιατροδικαστικής

Καθ. Λάμπρος Λαΐος

Αντιπρύτανης Πανεπιστημίου Πειραιώς

